

“五一”假期

特别报道

2025年5月6日 星期二
编辑曾龙晖/版式设计秦哲/校对覃骥

找人寻物 帮助游客 景区景点不乏热情帮助游客的身影

假期满是暖心事 游客点赞桂林人

“五一”假期刚刚结束，不少来桂林游玩的游客都已返回。好几位游客在自己的社交媒体上发帖，在桂林游玩的这些天，不仅有世界级的山水作伴，还有感人的暖心事让他们感动难忘，他们衷心地为桂林人点赞。

孩子景区走丢 导游民警迅速寻人

假期在桂林旅游的江苏游客邱女士在旅行结束后，立即给带队导游发来了一封感谢信。

原来，5月4日那天临近中午时，邱女士一家跟着导游在象山景区游览，一阵急雨突然来袭，一家人就顺着人流到附近的店铺躲雨，可没想邱女士一转头，本来以为跟在身后的儿子竟然不见了，于是她立即跟身边的唐小淑导游求助。

唐小淑了解情况后，立即安慰邱女士说，象山景区很安全，道路也不复杂，孩子肯定能很快找到的。唐小淑随后冒雨小跑到附近一家杂货店买了雨衣、雨伞给邱女士，让她们在原地等一下，自己则冒雨帮忙找孩子。

只过了两三分钟，孩子就被唐导找到了。“看着孩子由远及近向我们跑来，身上还披着简易雨衣，我们也安心了下来，再看到孩子身后不远的唐导，身上却被打湿了。”邱女士回忆，“我们听孩子说了才知道，唐导把自己准备的雨衣给了孩子，自己却淋雨，这让我们十分感动。”

“唐导为我们生动地讲解雨中象山的别样景致，整个旅程充满了欢乐气氛。”邱女士一家高度肯定了唐小淑的工作。

无独有偶，5月3日下午4点多，广东游客郭女士4岁的女儿在象山景区里走丢了。郭女士着急地找到正在附近巡逻的象山分局巡逻大队辅警侯春山求助。

“您别急，把您女儿的相貌特征跟我说一下，您有她的照片吗？”侯春山一边安抚郭女士的情绪，一边通过对讲机，把郭女士女儿走丢的消息通知给了在各个出入口执勤的同事。侯春山则迅速与巡逻队员们兵分两路，一组前往景区广播室，利用广播寻人，一组以孩子走失地点为中心，向四周辐射展开寻找。

仅仅9分钟后，侯春山就在公园2号门找到了女孩。郭女士悬着的心终于安定了下来，她很感谢侯春山等人的迅速反应和帮助，让这次桂林之行变得圆满。

市民交警接力 帮游客找丢失手机

5月1日上午10时许，来自河南的游客陈迪刚抵达秀峰区名豪大酒店，就发现自己的手机不见了。

“我的手机可能忘在刚刚乘坐的出租车上了。”陈迪报警求助。

接到警情后，桂林市公安局甲山派出所民警罗必奇和辅警黄冬梅迅速抵达现场，帮助陈迪寻找手机。

陈迪回忆，自己和三位老乡从桂林北站打车到名豪大酒店，下车时因行李较多，粗心将手机落在了出租车内，“这手机里有很多重要资料，又是刚买的，真不知道怎么才能联系到出租车司机。”面对满脸焦虑的游客，民警一边轻声安抚，一边通过陈迪提供的乘车信息，确认和查找出租车司机的联系方式。



↑郭女士抱着找回的女儿。
(象山公安分局供图)

→陈迪（左）找回了落在出租车上的手机。（秀峰公安分局供图）



很快，民警联系上了搭乘陈迪的出租车司机，此时司机才发现后座确实有一部手机，并表示会立即帮忙把手机送回。

得知这一情况的陈迪稍微松了一口气。民警看到陈迪仍旧有些紧张和担忧，便陪伴他在酒店大堂等待出租车司机把手机送回。为了缓解陈迪略显焦虑的情绪，民警自然地和陈迪聊起了桂林的旅行安排，向他介绍起了桂林的旅游攻略。20分钟后，出租车司机匆匆赶到酒店，将手机完好无损地交到陈迪手中。

看到失而复得的手机，陈迪激动不已，连连向民警和司机致谢：“桂林的警察效率太高了，司机师傅也特别热心，这次来桂林旅游真是太温暖了！”

游客天湖被困 民警深夜登山营救

“我在山里迷路了，手机信号也断断续续。”5月3日下午5点半，全州县公安局接到一条报警求助。报警人小李，20岁，山西人，因为从网上获悉全州天湖及真宝顶风景迷人，便趁着“五一”假期前来天湖景区露营。小李从天湖度假村出发，他原本计划沿驴友提供的路线，穿越越城岭山脊，4日从南宝顶往才湾新村返回，没想到被困在了打狗岭附近的山脊。

全州县公安局接到报警后，迅速启动应急救援机制，公安、蓝天救援、消防应急火速集结。才湾派出所正在值班的天湖警务室民警王运建迅速带领辅警，与闻讯赶来的唐威等5名警务人员汇合，来到最靠近打狗岭的才湾镇南洞村委。此时全州蓝天救援队的4名队员也携带照明、担架等山地搜救设备赶到。民警试图用无人机探查被困人员的位置，由于两地坐标海

拔高度差太大，加上山顶浓雾弥漫，未能成功探查到被困人员的位置。

最近的山路已经荒废了20多年，没办法使用，熟悉山路的民警王运建另辟蹊径，决定从资源县梅溪镇上山，把导航显示3个半小时的山路时间缩短至2个小时。

夜幕降临，山上狂风呼啸，浓雾中的能见度只有约2米。民警一边呼喊小李的名字，一边在山中搜寻小李的踪迹。凌晨2时许，借助小李手机发出微弱的光，救援人员终于找到了小李的位置，抵达了他的身边。此时，小李脸色苍白，浑身衣裤湿透，手里正死死攥着手机。

在确认小李没有受伤后，民警前后陪护，带着小李一步步撤离了危险地带。

下山后，民警为小李准备了热水和毛巾，供他擦干身上雨水更换衣物保暖。

小李说，这次被困山中的经历给他长了教训。“以后再也不敢一个人进山徒步了。”

“被困山上的时候，民警不断给我打电话、鼓励我不要乱走，要坚持住，他们就在附近了。”小李说，民警的鼓励和安慰给了他力量，也让他内心安定了不少，“如果没有民警的鼓励，我可能在慌乱中乱走。他们的救援太及时了，非常感谢他们。”

记者刘净伶 陆鑫 通讯员杨柳 赵能亮 曾卫玲